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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

3 Μαρτίου 2026 
 

Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 
 
 

Σε μια κατάμεστη αίθουσα το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (Υ.Π.Α.Ν.) 

διοργάνωσε εμβληματική εκδήλωση στη βάση της απόφασης για την καθιέρωση της 9ης 

Φεβρουαρίου ως «Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας» από το Εκτελεστικό Συμβούλιο 

της UNESCO, ημέρας μνήμης του εθνικού μας ποιητή, Διονύσιου Σολωμού. 

  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 27 Φεβρουαρίου 2026, ώρα 18:45, στην 

Αίθουσα Εκδηλώσεων του Προεδρικού Μεγάρου. 

  

Σε καλωσόρισμά της η Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, Αναπλ. Διευθύντρια του 

Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης, ανέφερε ότι την Ελληνική 

Γλώσσα αξίζει κανείς να την σεβαστεί, να την γνωρίσει, να την αγαπήσει, να την τιμά ως 

πολύτιμη παρακαταθήκη για τον σύγχρονο κόσμο και ως στέρεο θεμέλιο για την εθνική 

ταυτότητα του Ελληνισμού. 

  

Ο εξοχότατος Πρέσβυς της Ελλάδας, κ.  Κωνσταντίνος Κόλλιας, τόνισε την αξία του 

εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας της Ελληνικής Γλὠσσας, εορτασμός που προηγήθηκε την 

9η Φεβρουαρίου 2026, σε μια συνεργασία της Ελληνικής Πρεσβείας, του  Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλήτισμού και Νεολαίας και Πανεπιστημίου Κύπρου. Τόνισε τη σημασία της 

γλώσσας ως φορέα πολιτισμού και ιστορίας. Τόνισε τη διαχρονική της αξία, την προσφορά 

της στον παγκόσμιο πολιτισμό και τη σύνδεση της Ελληνικής Γλώσσας με τις αξίες του 

ανθρωπισμού, της δημοκρατίας και της παιδείας, αναδεικνύοντάς την ως ζωντανό μέσο 

επικοινωνίας. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ  Αθηνά Μιχαηλίδου, εκπροσωπώντας 

τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ανέφερε ότι  η καθιέρωση της 9ης Φεβρουαρίου, ημέρας 

μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού, ως Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 

Γλώσσας από το Εκτελεστικό Συμβούλιο της UNESCO, αποτελεί την υπέρτατη διεθνή 

αναγνώριση. Είναι ο φόρος τιμής της ανθρωπότητας στη διαχρονικότητα και την οικουμενική 

προσφορά της γλώσσας μας. Η επιτυχία αυτή, που ξεκίνησε το 2017 και καρποφόρησε το 

2024, οφείλεται στην αποφασιστική πρωτοβουλία της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ελλάδας 



και του κ. Γεωργίου Κουμουτσάκου, ο οποίος συνεργάστηκε στενά με την επιστημονική ομάδα 

των καθηγητών Γεωργίου Μπαμπινιώτη και Χρήστου Κλαίρη. Η τιμητική αυτή αναγνώριση 

αντανακλά το μοναδικό ιστορικό βάρος της Ελληνικής, ως της γλώσσας που διαμόρφωσε την 

παγκόσμια διανόηση. Στη συνέχεια σημείωσε ότι «η Παιδεία αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα 

της διακυβέρνησής μας. Μέσα από έναν συγκροτημένο σχεδιασμό δράσεων, στοχεύουμε στην 

ουσιαστική αναβάθμιση της γλωσσικής παιδείας στο σύγχρονο σχολείο και στην καλλιέργεια 

της Ελληνικής στη διαχρονία και τη συγχρονία της. Μέλημά μας παραμένει η ενδυνάμωση των 

γλωσσικών δεξιοτήτων των παιδιών σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης και διά μέσου όλων 

των γνωστικών αντικειμένων, όσο και η συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών μας». 

  

Ο κύριος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο διακεκριμένος Καθηγητής Γλωσσολογίας, πρώην 

Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος της 

αρμόδιας Επιτροπής του Υ.Π.Α.Ν. για την Ελληνική Γλώσσα, κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης, ο 

οποίος θα αναπτύξει το θέμα: «ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ. 

Διεθνής αναγνώριση τής ιδιαίτερης αξίας τής Ελληνικής». 

 

Ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης μίλησε για την παγκόσμια αναγνώριση της αξίας της Ελληνικής 

Γλώσσας, η οποία όπως εξήγησε, συνίσταται στη διαχρονικότητα, στην καλλιέργεια και στην 

οικουμενικότητά της.  Όσον αφορά στο πρώτο σκέλος μίλησε για τη δύναμη της συνέχειας, 

λέγοντας ότι «ο ίδιος λαός, οι Έλληνες, στον ίδιο γεωγραφικό χώρο, την Ελλάδα, χωρίς 

διακοπή 40 αιώνες μιλάει και γράφει -με την ίδια γραφή (από τον 8ο π.Χ. αιώνα) και την ίδια 

ορθογραφία (από τον 4ο αιώνα π.Χ.) – την ίδια γλώσσα, την Ελληνική». Μάλιστα, ανέφερε 

ποιητές, λόγιους, επιστήμονες και άλλους, Έλληνες και μη οι οποίοι ύμνησαν την αξία της 

ελληνικής γλώσσας και το αδιάσπαστό της στον χρόνο. 

 

Σε σχέση με την καλλιέργεια της Ελληνικής Γλώσσας, ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης 

αναφέρθηκε στους μεγάλους φιλοσόφους και στα αρχαία κείμενα, στη σημασία της 

γραμματικής και της σύνταξης, στο καλλιεργημένο λεξιλόγιο και στην παραγωγή-σύνθεση των 

λέξεων. Ταυτόχρονα, αναφέρθηκε και στο ερευνητικό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου της 

Καλιφόρνιας «Thesaurus Linguae Graecae» (TLG) που αποτελεί την ψηφιακή βιβλιοθήκη της 

Ελληνικής Γραμματείας, καθώς εκεί βρίσκονται, μεταξύ άλλων, λήμματα και λεκτικοί τύποι από 

κείμενα στα ελληνικά από τον Όμηρο (8ος αι. π.Χ.) έως την πτώση του Βυζαντίου το 1453 μ.Χ. 

και μετά. Ακόμη, αναφέρθηκε και στην έκδοση των ελληνικών επιγραφών από Ακαδημίες 

Γραμμάτων της Γερμανίας υπό τον τίτλο «Inscriptiones Graecae» που καλύπτουν σχεδόν όλες 

τις περιοχές της Ελλάδος συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου. 
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Τέλος, μιλώντας για την οικουμενικότητα και τη δύναμη της διεθνούς γλωσσικής παρουσίας 

της Ελληνικής Γλώσσας, ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης αναφέρθηκε στα έξι στάδια πορείας της 

οικουμενικότητας, την αλεξανδρινή κοινή, τους ρωμαϊκούς χρόνους, τον χριστιανισμό, την 

αναγέννηση, τον διαφωτισμό και την ευρωπαϊκή εκπαίδευση. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας επέδωσε τιμητική πλακέτα στον φιλόλογο και 

συγγραφέα Ελλάδιο Χανδριώτη, ο οποίος στην αντιφώνησή του αναφέρθηκε στη συνεισφορά 

του στην εκπαίδευση και την πνευματική ζωή του τόπου μας. 

 

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

κύριου Νίκου Χριστοδουλίδη.  

  



 

 

 

 

 

 



5 
 

 

 

 

 


